
 

KARLOVARSKÝ KRAJ 
Komise pro bezpečnost a prevenci kriminality Rady 

Karlovarského kraje 

            

                                   KK/4/RK/26 

USNESENÍ  

 

z 12. zasedání Komise pro bezpečnost a prevenci kriminality Rady Karlovarského kraje 

konaného dne 16. února 2026 od 15.00 hodin, online, prostřednictvím platformy MS Teams 

  

Přítomni:  Ing. Jan Bureš, DBA, Roman Bílský, Luděk Bořek, Mgr. Jana Roubalová, Renata 

Oulehlová (přihlášena v 15:25 hodin, po schválení programu jednání), Ing. Věra 

Tomsová (přihlášena v 15:10 hodin, po schválení programu jednání), Jaroslav 

Novotný, Pavel Pagáč, Ing. Pavel Motešický, Bc. Petr Truhlář 

Nepřítomni: Mgr. Jana Mračková-Vildumetzová, Bc. Karel Suchý, DiS, MBA, Ing. Michal 

Pospíšil 

Ostatní zúčastnění: Ing. Bc. Šárka Benešová – zapisovatelka, Ing. Tereza Pásková, Bc. 

Martina Valentová – obě Odbor bezpečnosti a krizového řízení, Markéta Blažek-

Černá – KOTEC o.p.s., Lucie Chalušová – organizace Rozkoš bez rizika, z.s., 

Milan Roháč – organizace RUBIKON Centrum, z. s. 

   

Zasedání zahájil v 15:00 hodin a ukončil v 16:15 hodin Ing. Jan Bureš, DBA – předseda Komise 

pro bezpečnost a prevenci kriminality Rady Karlovarského kraje (dále jen „Komise“). Před 

schválením programu zasedání členové Komise vyslovili souhlas s účastí Ing. Terezy Páskové, 

Bc. Martiny Valentové, Markéty Blažek-Černé, Lucie Chalušové a Milana Roháče na jednání. 

 

Členové Komise projednali a následně schválili program: 

 

1. Setkání se zástupci pracovních skupin prevence kriminality a závislostního chování 

prevence kriminality a informace k aktuálnímu stavu v oblasti prevence kriminality a 

oblasti závislostního chování. 

2. Různé, diskuse, závěr. 
 

pro:  8       proti:  0  zdržel se:  0 

 

Program jednání: 

Ad 1) Setkání se zástupci pracovních skupin prevence kriminality a závislostního chování 

prevence kriminality a informace k aktuálnímu stavu v oblasti prevence kriminality a oblasti 

závislostního chování. 

Členům Komise se postupně představili přítomní zástupci pracovních skupin pro realizaci 

prevence kriminality v kraji a pracovní skupiny protidrogové prevence a závislostního chování 

v Karlovarském kraji, kdy za nepřítomné přednesly shrnutí činností pracovních skupin v roce 

2025, s představením plánovaných aktivit do roku 2026, manažerka prevence kriminality kraje 

Ing. Tereza Pásková a krajská protidrogová koordinátorka Bc. Martina Valentová.  

 

 

 



Bc. Martina Valentová – krajská protidrogová koordinátorka, OBKŘ, KÚKK 

Pracovní skupina pro prevenci v oblasti závislostí v Karlovarském kraji je dlouhodobě fungující 

mezioborová platforma při Odboru bezpečnosti a krizového řízení KÚKK, která propojuje 

veřejnou správu, bezpečnostní složky, zdravotnické a adiktologické služby, sociální organizace 

i další odborníky. Jejím hlavním cílem je koordinace regionální politiky závislostí, sdílení 

informací, implementace strategických dokumentů a nastavování společných postupů napříč 

institucemi. 

V roce 2025 se pracovní skupina věnovala zejména tématům environmentální prevence, 

financování politiky závislostí, legislativním změnám a zapojování osob s žitou zkušeností do 

systému služeb. Klíčovým výstupem byla příprava nové Koncepce politiky závislostí 

Karlovarského kraje, která byla následně schválena zastupitelstvem a stala se hlavním 

strategickým dokumentem na další pětileté období. Součástí diskusí zůstává i otázka fungování 

záchytné stanice, jejíž případné zrušení bez náhrady by mohlo mít negativní dopady na 

zdravotnický systém, bezpečnost i veřejný pořádek. Problematikou se paralelně zabývá 

samostatná pracovní skupina vedená hejtmanem. 

Významným tématem bylo posilování role osob se zkušeností se závislostí v prevenci a léčbě, 

prezentace pacientské organizace Unie lidí se zkušeností se závislostí a sdílení dobré praxe, 

např. dokumentárního projektu „Boření mýtů“ organizace Světlo Kadaň. Skupina rovněž 

reflektuje rozvoj nových služeb v regionu, zejména vznik krizového poradenství pro děti, 

přípravu nových adiktologických ambulancí a snahu o rozšíření dostupnosti odborné péče. 

Diskutovány byly také negativní trendy – nárůst užívání syntetických drog a zneužívání léků 

ve věznicích, zhoršující se duševní zdraví dětí a dospívajících, růst úzkostí, sebepoškozování, 

poruch příjmu potravy u dívek a naopak radikalizace, digitální závislosti a užívání nových 

psychoaktivních látek u části chlapců. Reakcí jsou preventivní programy pro rodiče a pedagogy, 

vzdělávání odborníků a podpora legislativních opatření omezujících dostupnost rizikových 

látek mladistvým. 

Pracovní skupina se dále věnuje stabilizaci sítě služeb, zejména hledání vhodných prostor pro 

nové či přesouvané adiktologické služby, kde je problémem růst nájmů i přetrvávající 

stigmatizace. Do budoucna je cílem posílit zapojení koordinátorů v obcích s rozšířenou 

působností a podpořit systematickou lokální prevenci. Jako příklad dobré praxe je dlouhodobě 

uváděno město Cheb, které realizuje systematickou mezioborovou spolupráci, odborné 

konference i pravidelné mapování rizikového chování mládeže. 

 

Mgr. Markéta Blažek – Černá – ředitelka organizace KOTEC o.p.s. 

Mgr. Markéta Blažek – Černá shrnula základní služby, které poskytuje organizace KOTEC 

(kontaktní centra, terénní programy, NZDM, preventivní besedy, Ambulance následné péče)  

a seznámila členy Komise s novou službou #BUDUOK – poradna pro děti a mládež. 

Místa poskytování: Cheb, Mariánské Lázně a Sokolov 

Provoz od: březen 2026 

Cílová skupina: osoby v krizi 7–17 let 

Služba je již registrována v základní krajské síti služeb. Nejde pouze o adiktologické 

poradenství – primárně jde o službu, kde můžou klienti dostat prostor pro sebe a svoje situace 

a problémy, adi poradenství bude součást, protože užívání / závislostní chování je velmi často 

reakce na situaci a vztahy kolem klienta či na nevhodné rodinné prostředí. V případě, že klient 

bude vyhodnocen a indikován pro další odbornou péči, bude referován k dalším odborníkům  

v kraji či mimo kraj, a to především za účasti zákonných zástupců klientů. 

Organizace zatím neplánuje příliš velkou informační kampaň k nové službě směrem 

k veřejnosti, poptávka je totiž v kraji masivní a obávají se rychlého přetížení dostupných 

kapacit. Místa poskytování jsou dány strukturou organizace (v daných lokalitách již působí 



několik dalších služeb KOTCe a jsou tam přítomni odborníci, kteří mohou tuto novou službu 

zaštítit). V Karlových Varech služba nebude, KOTEC zde nepůsobí. 

 

Ing. Tereza Pásková – manažerka prevence kriminality Karlovarského kraje, OBKŘ 

KÚKK 

Ing. Tereza Pásková informovala členy komise o činnosti a účelu Pracovní skupiny pro realizaci 

prevence kriminality v Karlovarském kraji (dále jen „pracovní skupina“). 

Pracovní skupina je tvořena zástupci obcí s rozšířenou působností (manažeři prevence 

kriminality), zástupci Úřad práce České republiky, Probační a mediační služba a Krajský úřad 

Karlovarského kraje. V polovině roku 2025 došlo s ohledem na aktuální potřeby k rozšíření 

skupiny o zástupce nestátních neziskových organizací (např. Pomoc v nouzi, o.p.s., SK Krav 

Maga Club, z.s., Člověk v tísni, o.p.s., Armáda spásy v České republice, z.s.).  

Hlavním účelem pracovní skupiny je sdílení příkladů dobré i špatné praxe a hledání společných 

řešení bezpečnostních problémů v regionu. Setkání probíhají 1–3× ročně dle aktuální potřeby  

a jednání jsou zpravidla tematicky zaměřena. Dne 26. 5. 2025 se uskutečnilo jednání věnované 

problematice agresivity dětí v regionu, kterého se zúčastnilo přibližně 140 osob. Jednání 

navazovalo na plánované schválení vládního programu „Bezpečné dětství: Cesta k prevenci 

násilí ve společnosti“. 

V souvislosti s tímto vládním programem je pravděpodobné, že jeho krajská koordinace bude 

svěřena uvedené pracovní skupině, přičemž může dojít k úpravě jejího názvu i složení dle 

aktuálních potřeb. 

Ve dnech 13.–14. dubna 2026 je plánováno společné výjezdní zasedání pracovní skupiny  

a Pracovní skupiny pro prevenci v oblasti závislostí v Karlovarském kraji, a to za účelem 

dalšího prohloubení spolupráce a vzájemného propojení členů. Další jednání se předpokládá na 

podzim roku 2026. 

V rámci bezpečnostní situace v kraji je pozitivně hodnocen vznik nových obecních a městských 

policií, zejména pokud je do jejich činnosti aktivně zapojena oblast prevence (např. Městská 

policie Kraslice). Rovněž je oceňováno posilování preventivních aktivit u stávajících 

městských policií, a to jak z hlediska počtu realizovaných aktivit, tak i počtu vyčleněných 

strážníků (např. Městská policie Aš, Městská policie Mariánské Lázně). 

Významným tématem v oblasti prevence kriminality je projekt Asistent prevence kriminality, 

jehož financování z evropských dotačních zdrojů bude ukončeno v jarních měsících. Aktuálně 

je téměř jediným externím zdrojem financování, vedle vlastních rozpočtů obcí a měst, 

Ministerstvo vnitra, které však pravděpodobně nebude schopno pokrýt veškeré potřeby. Řada 

měst se současně potýká s nedostatkem vhodných uchazečů o tuto pozici. Některé obce již 

přistupují k ukončování projektu, snižování počtu asistentů nebo – pokud to situace umožňuje 

– k jejich nahrazování strážníky městské policie. 

V Karlovarském kraji je dlouhodobě pozitivně hodnocena spolupráce městských policií  

v oblasti prevence kriminality. V rámci sdílení dobré praxe funguje Pracovní skupina prevence 

kriminality městských policií Karlovarského kraje. Řada městských policií realizuje společné 

projekty nebo se vzájemně inspiruje (např. „Notes strážníka Pavla“, kroužek „Mladý strážník“, 

„Dobrodružství strážnice Péti“). 

Za pozitivní trend lze považovat rovněž postupné zapojování většího počtu obcí do aktivit 

prevence kriminality, což dokládá nárůst počtu žádostí podaných v rámci Programu prevence 

kriminality a závislostního chování – dotačního programu Karlovarského kraje. 

Mezi aktuální problémy a výzvy patří zejména absence dotační podpory investičních projektů 

ze strany Ministerstvo vnitra, nedostatek finančních i lidských zdrojů v oblasti prevence 

kriminality, snižování věku výskytu rizikového chování, nedostatek odborných služeb  

a vznikající monopolizace některých služeb, dublování činností obecních policií a Policie 



České republiky (zejména při realizaci preventivních aktivit na vybraných místech) a realizace 

tzv. „show“ preventivních akcí bez odpovídající efektivity a hlubšího preventivního dopadu. 

V souvislosti s narůstající agresivitou ve společnosti roste rovněž zájem o aktivity zaměřené na 

sebeobranu a sebeochranu. 

Krajský úřad Karlovarského kraje dlouhodobě podporuje oblast prevence kriminality 

prostřednictvím dotační podpory obcím a nestátním neziskovým organizacím na realizaci 

preventivních projektů, zajišťuje vzdělávání odborné i široké veřejnosti a realizuje vlastní 

preventivní projekty. 

 

Lucie Chalušová, terénní pracovnice pro Ústecký a Karlovarský kraj, ROZKOŠ bez 

RIZIKA, z. s. 

Lucie Chalušová, terénní pracovnice organizace ROZKOŠ bez RIZIKA, z. s., pro Ústecký  

a Karlovarský kraj, informovala členy komise o aktuální situaci v oblasti poskytování 

placených sexuálních služeb v Karlovarském kraji a o činnosti organizace. 

Uvedla, že v roce 2025 poskytla organizace v Karlovarském kraji služby celkem 142 klientům, 

z toho 9 mužům. Průměrný věk klienta činí 38 let. Aktuálně je jako významný problém vnímána 

tzv. klubová scéna. S ohledem na výrazné zastoupení cizinek (zejména z Brazílie, Ukrajiny, 

Moldávie a Turecka) věnuje organizace zvýšenou pozornost možným indikátorům 

obchodování s lidmi. 

V roce 2025 byly v rámci testování zjištěny následující diagnózy: syfilis (2 případy), syfilida 

(7 případů), žloutenka typu C (2 případy) a kapavka (1 případ). V oblasti ochrany veřejného 

zdraví organizace spolupracuje s Krajskou hygienickou stanicí Karlovarského kraje, a to 

zejména v případech, kdy klienti nespolupracují v souvislosti se zjištěnou diagnózou. Současně 

probíhá také testování veřejnosti. 

Dle sdělení zástupkyně organizace zažije 80-90 % osob poskytujících placené sexuální služby 

během své činnosti určitou formu násilí. Organizace je akreditována u Ministerstva práce  

a sociálních věcí, což jí umožňuje poskytovat rovněž základní právní poradenství. 

Do budoucna organizace plánuje rozšíření služeb také pro osoby od 16 let věku (v současnosti 

jsou služby dostupné od 18 let). 

Organizace dále provozuje dermatovenerologickou ambulanci a poskytuje klientům podporu 

při řešení zdravotních obtíží, nepříznivé sociální situace, bydlení a vztahových problémů. 

Realizuje rovněž edukativní workshopy zaměřené zejména na odbornou veřejnost, jejichž cílem 

je zvýšit informovanost o potřebách cílové skupiny a podpořit citlivý a adekvátní přístup  

k těmto osobám. 

Jako významná rizika z pohledu organizace byla identifikována nedostatečná podpora primární 

prevence a dlouhodobé podfinancování sociálních služeb.  

 

Milan Roháč – nezisková organizace RUBIKON Centrum, z. s. 

Milan Roháč ve své prezentaci představil činnost neziskové organizace RUBIKON Centrum 

a její působení v oblasti prevence kriminality, zejména v Karlovarském kraji. Prezentace byla 

zaměřena na podporu osob s trestní minulostí při jejich návratu do běžného života a na 

systémové podmínky této práce.  

Hlavní obsah a sdělení prezentace: 

• Představení organizace RUBIKON Centrum – dlouhodobě působící nezisková 

organizace (32 let existence, 13 let v Karlovarském kraji), která pracuje s lidmi s trestní 

minulostí; významná zkušenost, rozsah projektů i klientské základny, zapojení 

zaměstnanců se „žitou zkušeností“ z výkonu trestu. 

• Tři pilíře činnosti: 

o individuální práce s klienty, 

o systémová změna (ovlivňování nastavení služeb a politik), 



o společenská rovina (změna přístupu veřejnosti a „mindsetu“ společnosti). 

• Poslání organizace – pomoc klientům při získání a udržení práce a bydlení, řešení dluhů, 

převzetí odpovědnosti za své jednání a podporování otevřené a respektující společnosti; 

současně testování a nabízení funkčních řešení státu a dalším aktérům. 

• Územní působnost – Praha, Středočeský kraj, Moravskoslezský kraj a Karlovarský kraj 

(Sokolov, Kraslice, Aš, Cheb); poradenství probíhá i ve věznicích. 

• Komplexní poradenství pro klienty – propojení sociální, dluhové a pracovní podpory, 

důraz na zaměstnanost a stabilizaci životní situace. 

• Výsledky za rok 2025: 

o přes 200 klientů v poradenství na svobodě, 

o desítky osob zaměstnány či zapojeny do rekvalifikací, 

o rozvoj spolupráce s lokálními zaměstnavateli, 

o důraz na včasné zachycení klientů před propuštěním z výkonu trestu nebo  

v krizové situaci, 

o rostoucí spolupráce v oblasti prevence kriminality v kraji. 

• Identifikované problémy: 

o systémové – nedostatečné a nestabilní dlouhodobé financování služeb, závislost 

na projektových a evropských zdrojích, administrativní zátěž; 

o regionální (KVK) – nestabilita působení v lokalitách, omezené kapacity při 

rostoucí poptávce, nedostatek zaměstnavatelů ochotných zaměstnat klienty  

a nabídnout ubytování. 

• Projekt „Flexibilní rozpočet“ – nástroj přímé a rychlé podpory klientů v přechodových 

životních momentech (propuštění z výkonu trestu, nástup do práce, zajištění bydlení), 

financování rekvalifikací, pracovních pomůcek či dopravy; prevence hlubších krizí  

a doplnění nedostatečných systémových zdrojů. 

Závěrečné sdělení: Komplexní práce s cílovou skupinou je účinná a má prokazatelné výsledky, 

avšak její dlouhodobá udržitelnost je podmíněna stabilním a flexibilním financováním  

a podporou na regionální úrovni, pokud má docházet ke snižování recidivy  

a stabilizaci osob v kraji.  

Komise v projednávané věci nepřijala žádné usnesení. 

 

ad 2) Různé, diskuse a závěr 

 

V rámci bodu ‚Různé‘ bylo připomenuto další jednání Komise, které se uskuteční  

dne 23. března 2026. Pozvánka bude zaslána dodatečně. 

 

V Karlových Varech dne 18. 2. 2026 

 

Zapisovatelka: Ing. Bc. Šárka Benešová 

 

                

Ing. Jan Bureš, DBA v.r. 

                                                                                                  předseda Komise pro bezpečnost  

a prevenci kriminality Rady 

Karlovarského kraje 

 
 


